

Las Bodas de Plata del Prelado

Un estimado amigo nuestro nos recuerda que cuando el Prelado acompañado de los representantes y personalidades murcianas fué a la Corte en demanda de auxilios para los trabajadores, que quedaron en la mayor miseria, su voz caritativa no solo se dejó oír en los ministerios, sino que ante las gradas del Trono, y con ecos de paternal interés, expuso el estado lamentable en que la Gran Guerra había sumido a infinidad de familias obreras.

Recordamos el hecho, y lo consignamos gustosos; pero como decíamos en nuestro pasado artículo, no fué nuestro propósito enumerar las múltiples razones, que abonaban la necesidad de que Murcia, que había recibido en muchísimas ocasiones los beneficios de su generosa iniciativa y de su perseverante protección le rindiése un merecido homenaje.

Por eso nos permitimos asegurar que la autoridad municipal haciéndose eco del sentimiento popular y acogiendo ese deseo de significar su reconocimiento se adelantaría a ser fiel intérprete de ese estado de opinión.

Y así ha sido en efecto. En otro lugar de este periódico va la información de la sesión de la Permanente, y en ella ha sido aprobada por unanimidad, la moción de la Presidencia pidiendo para el Prelado la medalla de oro de la ciudad y hacerle entrega de ella en el propio Municipio en un acto público.

En el «Boletín Eclesiástico» el M. I. Sr. Provisor ha publicado una circular importante, en la que enumera los hechos principales de esos cinco lustros gloriosos de la actuación pastoral tan fructuosa en frutos espirituales.

Nos queda el que falta de espacio no nos consenta la publicación íntegra de este interesante documento; pero no queremos dejar de consignar lo que para conmemorar este acontecimiento en dicha circular se dispone:

«1.º De acuerdo con el Ilmo. Cabildo Catedral, se celebrará en el Templo principal de esta Diócesis, el día veintinueve de este mes, a las diez de la mañana, una Misa solemne y Tedeum, a cuyos actos invitamos por medio de esta Circular, a los Rvds. Párrocos, Rectores, Clero secular y regular, Asociaciones religiosas y dignísimas autoridades de esta capital lo mismo que a todas las entidades oficiales y fieles de la misma. Igual invitación hacemos, para que terminados estos actos religiosos, se trasladen al Palacio Episcopal a saludar al Prelado o dejar tarjeta en el lugar que se designará al efecto. Los que ejerzan cargo fuera de la capital, enviarán su adhesión en la forma que estime más conveniente.

«2.º Los señores Párrocos, Rectores y Encargados de iglesias, exhortarán a los fieles a que reciban en el mencionado día la Sagrada Comunión, pidiendo a Dios por la salud y bien espiritual de nuestro Prelado.

«3.º Con el fin de aunar las oraciones de todos los fieles al mismo fin, en el día ya expresado, los señores Párrocos y Rectores darán conocimiento de esta nuestra Circular a los fieles, leyéndola el domingo, inmediatamente anterior al indicado día, a la hora que les parezca más conveniente.»

Hemos de consignar con elogio la moción de la Alcaldía y la noble aspiración que palpita en la anterior circular y seguimos ofreciéndonos con la mayor espontaneidad, para cuanto se organice con motivo de tan justo y merecido homenaje.

Notas deportivas

El entrenador del Cartagena presenta su dimisión

Por un diario cartagenero nos enteramos de que Dionisio Conesa que recientemente fué nombrado entrenador del Cartagena, ha presentado su dimisión.

Ignoramos las causas que han motivado la adopción de resolución tal, y anticipamos que no puede achacarse a mala dirección el resultado del domingo, sino a la mayor pericia y cuquería de los contrarios, bastantes más cortidos en estas lides de campeonato, que ellos... ¡El peso de los años hace años!

Real Murcia-Eliche

Casanova ha sido pedido de comuero para arbitrar el encuentro que jugarán el domingo en La Condomina, el Eliche y el Real Murcia.

No sabemos que alineación tendrá el Murcia, pero nos aseguran que jugará Pascual en la puerta, y reaparecerá Helbig.

En el Eliche jugarán Samper y Candela que no actuaron contra el Lorca.

Cartagena-Lorca

El domingo jugará el Cartagena, en el campo de Lorca su correspondiente partido de campeonato.

El Cartagena propone como árbitros a Ecartin, Hernandez Coronado y otro que no recordamos, recusando a Montero, Fausto Martín, Pablo Saracho y Balguer. El Lorca quiere arbitro de la región y recusa a todos los de la centro.

Por tanto la Nacional designará quien deba arbitrar, siendo de cuenta del Cartagena la diferencia entre lo que costaría al Lorca un colegiado

de la región y lo que importe el desplazamiento de quien se designe.

Larrosa a Murcia

Resuelto ya su traslado militar a Murcia, anoche se recibió un telegrama de San Sebastián del jugador Aurelio Larrosa pidiendo dinero para venir a nuestra capital, con cuyo titular tiene firmado contrato y ficha.

LISCANO

Por los teatros

Romea

Para el martes próximo se ha anunciado el debut de la compañía de zarzuela de Pablo Gorgé.

Se nos dice que pondrá en escena «La del Soto del Perral» y que trae un escogido repertorio.

Ortiz

Anoche debutó en este lindo teatro de la calle de Vara da Rey la bailarina Pepita Velazquez y el notable Sanz con su grandiosa compañía de autómatas.

Gustó mucho el trabajo de veterana maestra y los ballabes de la Velazquez, siendo ambos muy aplaudidos.

Circo

Anoche se proyectó en el Palacio de la Cinematografía la obra «El Valle de los gigantes».

Hoy se estrenará «Motrópolis», película que es una maravilla de la técnica cinematográfica extranjera.

El sábado se estrenará «La Unica mujer». Norma Talmadge hace en esta obra una genial interpretación.

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado
Avenida de Canalejas, principal, 7
Teléfono, 890.

Ayer en el Ayuntamiento

El Alcalde, en una moción, solicita la Medalla de Oro de la Ciudad para el Prelado

Por celebración de sus Bodas de Plata con la Diócesis

A las cuatro de la tarde de ayer se celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Marqués de Ordoño y asistieron los concejales señores Hernandez Mora, Chico de Guzmán, Bernal, Ros, Haro, Arnaez, Perez Lucas, Guiliamón y Lopez Martinez.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Queda enterada la Permanente de las disposiciones oficiales insertas en Boletines y Gacetas.

Se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

Se entera a la Corporación de las comunicaciones dirigidas al Ayuntamiento.

La Presidencia presenta una moción solicitando que se rinda un merecido homenaje al virtuoso Prelado de la Diócesis que celebra sus Bodas de Plata el 29 del actual.

Propone el marqués de Ordoño que se le conceda la Medalla de Oro de la Ciudad y que se le imponga solemnemente en el Salón de Actos del Municipio.

Así se acuerda, y el alcalde pide que se convoque al Pleno para ratificar el acuerdo y conceder la condecoración al Prelado con los honores debidos.

Conformes, y que el Pleno se celebre el día 20 de actual.

La Dirección general de Sanidad comunica la concesión por la Institución Rockefeller de 10.000 pesetas para combatir la anquilostomiasis en la provincia de Murcia. Conformes.

La Comisión de Hacienda emite en formas de reclamaciones a diferentes padrones de arbitrios municipales. La Permanente los sanciona.

La dicha Comisión presenta dictamen en la instancia de don Manuel Balbrea y don Juan Bernal solicitando aclaraciones respecto al pago de derechos y tasas por reconocimiento sanitario de carnes y que se declare libre la circulación y transporte de reses por día y noche en los flecos.

Los mismos señores presentan otras instancias pidiendo que se les autorice para retirar de la estación las tripas secas que reciben para elaboración de embutidos.

A propuesta del alcalde pasan esos escritos a estudio de la Comisión de Letrados.

Se desestima la solicitud de don José Carrilero pidiendo ser nombrado recaudador de árbitros sobre exportación de ganado.

Pasa a la Comisión una instancia del Director del Laboratorio solicitando aclaraciones a las modificaciones del Reglamento de Beneficencia y Sanidad.

Se autoriza a varios particulares para realizar cametidas al alcantarillado.

Quedan aprobados varios informes de cultura pública entre ellos uno sobre construcción de una graduada en La Nora y adquisición de nuevo local para la escuela de Santiago y Zarache.

El maestro de graduada señor Ríos solicita subvención para cursar una carrera el alumno pobre Francisco Caravaca.

Se desestima la petición.

La Comisión de policía Urbana propone en moción de la presidencia de dicha Comisión, que desparezca el kiosco de Tranvías en el Plano de San Francisco para embellecimiento de aquel sitio. Acordado.

El pedáneo de Algezares solicita que se aumente el alumbrado eléctrico en el citado pueblo.

Se aprueba la certificación de obras realizadas para reformas de Murcia durante el mes de Septiembre.

El Director de Firmes especiales, contesta al escrito del Ayuntamiento sobre adopción de las travestías de Murcia por dicho organismo.

Se proponen las expropiaciones que podían llevarse a efecto para la travesía de Murcia por el Turismo indicándose las calles que habrán de ser ensanchadas desde la Puerta de Castilla al Puente Viejo.

También se solicita que se diga las vías que habrán de ser adoquinadas con cargo al presupuesto municipal.

Las Comisiones de Policía Urbana y de reformas de Murcia emiten informes en este asunto proponiendo que por el ingeniero director de las obras de reforma se den todas las facilidades al Patronato de Turismo para lograr la realización de las travestías de Murcia.

Conformes.

Don Bartolomé Lozano presenta escrito renunciando a todos los derechos que le abonen como propietario de la casa número 18 de calle de Gimenez Baeza y dueño del Bar de la calle de San Nicolás, siempre que se le permita no dar corte en la citada casa de la calle de Gimenez Baeza.

La Comisión de reformas emite informe y se acuerda lo propuesto por el señor Lozano.

Doña Natalia Ballster presenta

TEMAS LOCALES

No cabe duda que cuando en la vida se buscan «peros» se hallan, como suele decirse, a cada paso.

El público ha dado en estacionarse en la Glorieta, viendo los trabajos de adoquinado que se están realizando en la orilla del río.

Es cosa frecuente, que prendan la hebra de la conversación dos o tres espectadores, las más de las veces sin conocerse siquiera, y que tomen como base del comentario las reformas urbanas.

Para los que nos gusta coger el juicio ajeno con absoluta espontaneidad y sin que presión alguna ponga restricciones en sus manifestaciones, el sitio es de oportunidad, sobre todo cuando tiene uno la fortuna de ser desconocido de los interlocutores.

—No cabe duda, decía uno, que este sitio se va quedar maravilloso. La Glorieta ha ganado el cien por cien y ahora con el adoquinado y con la balaustrada se va a quedar esto hecho un salón.

—¡Un salón! no me lo nombre: Si lo gastado al i se hubiera invertido en cortes o en otra mejora el público bailaría de gozo.

—Sin embargo, añadía un tercero, obra hecha, siempre queda. A mí no me asusta el gastado. Las generaciones que nos sucedan si tienen que pagar parte de lo que les dejamos, quizá nos echen algo en cara; pero después darán por buenos los gastos con tal que las obras sean merecedoras de elogio.

—Se conoce que Vd. es de los que son pródigos con el dinero ajeno.

—Nada de eso; pero si no lo son los que deben gastarlo, tampoco hay motivo para que los que vienen después aplaudan ni lo agradezcan; vea Vd. quien pregunta ahora qué se invirtió en el Casino, en Romea, o en la plaza de Toros. Ahí están los tres edificios, causando la admiración de los extraños y preguntando alguien si hubo buena o mala administración en las obras?

—Eso está bien para mirarlo con la lupa de los años; pero teniéndolas que pagar...

—Lo malo es no hacer. Estacionarse y quedarse a la zaga de las demás poblaciones de nuestra importancia.

—Si, si; hay que presumir: hay que llevar vestidos nuevos; muchas

instancias para que se construyan grupos escolares de niños y se mejoren las actuales locales dentro de la capital.

Arnaez defiende esa justa instancia señalando el mal estado de las escuelas del Centro.

Pasa el escrito a las Comisiones de Cultura y Hacienda.

El maestro de Graduadas señor Ramirez Xarria solicita que se subvencione la representación del Magisterio murciano en el Congreso Pedagógico de Valencia.

A la Comisión. Varios comerciantes del Plano de San Francisco piden que no se traslade el mercado a otro sitio y que la Recova siga también en el Plano.

El alcalde dice que por ahora se celebrará el mercado en Santo Domingo y plaza de Romea y la recova y puestos que se distribuyan entre las plazas de la Rambla y Verónicas.

Acordado.

Bernal solicita que se nombren mujeres para estar al cuidado de los evacuatorios públicos.

Conformes.

Se levanta la sesión.

Las bodas de plata del Prelado. Moción del alcalde

He aquí la moción presentada por el Marqués de Ordoño que aprobó ayer la Permanente:

El Alcalde Presidente que tiene el honor de suscribir el presente documento, experimenta al redactar sus líneas una satisfacción vivísima, superior a toda ponderación y espera con confianza que sus compañeros de Permanente así como los señores Concejales que integran la Asamblea Plenaria, acordarán los términos de esta Moción con la misma íntima com-

placencia; pero sin tener que echar en el cocido.

—Eso es un error, como otro cualquiera. Cuando se trata de una ciudad, no cabe la comparación individual; particularmente seremos muy libres de vestir como queramos; todo dependerá del amor propio, para presentarnos a los demás; pero cuando se trata de organismos y corporaciones, sobre quienes los representantes pesa la obligación de que hagan ante todos, propios y extraños, el papel más sicoso posible.

—No es fácil que se pongan ustedes de acuerdo decia un pacífico mediador: porque no es el mismo punto de vista el que adoptan como base de discusión. Si el que analiza el momento actual lo hace como «pueblo pagano» nada tiene de particular, que exija el máximo de bondad en las obras, con la máxima economía; pero si se enfoca la transformación urbana en relación con el juicio de la posteridad no cabe duda que hay que sacrificar algo en aras del aplauso de las generaciones venideras.

—Oíamos nosotros la conversación y como el tema era interesante y sobre todo de una actualidad inagotable, nos creímos en el caso de trasladarlo a estas columnas, sin añadir ni quitar nada, para que quede condensada la opinión, que como se ve anda bastante interesada y despierta en materia que tanto le afecta.

Y lo es un signo que deba satisfacer a la Corporación municipal, porque aun en el caso de los descontentos, que es el menos favorable, es innegable que palpita un interés creciente en la opinión, deseosa de que ese esfuerzo, que está realizando el vecindario, tenga la consagración definitiva del éxito.

¿Que surgen los inevitables «peros»?

A una colectividad, y por añadidura heterogénea, no cabe pedirle unidad de juicio; con que le intrigue, con que acucie su interés ya es un signo que demuestra que se ha entrado en buen camino.

Esas obras delizándose en la indiferencia común estarían muertas. Aun discutidas bajo cualquier aspecto evidencian que han logrado atraer la atención del vecindario, despertando lo más vivos afectos en la conciencia colectiva.

Es tan sugestiva y tiene tan vehementes simpatías, la proposición que os voy a exponer, que de seguro nuestro beneplácito ha de ser espontáneo y entusiasta.

Trátase de honrar y glorificar a nuestro virtuoso Prelado en la fecha inolvidable de sus bodas de plata. En esa fecha—29 del mes en curso,—memorable en la historia de Murcia no puede permanecer inactivo o indiferente ni el Ayuntamiento ni el Alcalde de la ciudad.

Toda la Diócesis, pero muy especialmente nuestro vecindario ateso para su Prelado motivos de ofeso y pruebas conmovedoras de su inagotable caridad.

Las ocasiones en que se ha exteriorizado ese calor cordial de su bondadoso corazón y esa aristocracia de su espíritu en aras del desvalido está en la memoria de todos: gestiones en pro de la clase obrera; amparo de niños desvalidos; socorros prodigados en días luctuosos y trágicos de inundaciones, y en fin, otras mil obras que acreditan la pureza de sus sentimientos evangélicos y su celo amoroso de Pastor de almas.

La palpitación de estos impulsos envuelta en una atmósfera de simpatía y agradecimiento, debe exteriorizarse en nuestro Municipio con el agasajo y el honor máximo que le es dable conceder a las personalidades más ilustres.

En su virtud os propongo que en entusiasta y unánime acuerdo concedáis la Medalla de Oro de la Ciudad a nuestro venerable Prelado en la fecha de sus bodas de plata, y que esta concesión se le otorgue con toda suertu de honores y públicamente en nuestro gran salón de sesiones.

Murcia 17 de octubre de 1928.

XVII ANIVERSARIO
del señor
DON JERÓNIMO TORRES GARCÍA - OTAZO
que falleció el 19 de Octubre de 1911
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su esposa
DOÑA CLEMENTINA DE PRADA Y DÍAZ
fallecida el día 22 de Mayo de 1918
(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas desde las ocho hasta la una cada media hora, estando la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, mañana 19 en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de estos cultos, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos
Murcia 18 de Octubre de 1928.
Nuestro venerable Prelado, concedió indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Y muchas imitaciones tontas. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas, por correo 2' pesetas. **Farmacia Puerto**, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para quitar los cueros

Vuelven a su color natural los cueros que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acete Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: **BAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son: La «Yaso»; La «Virca»; La «Underwar». En el **Bezar Murciano**.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bezar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis B A R C E L O N A

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno» (Llopis), se desprende la alta utilidad del mismo e el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los irapetentes y decaídos. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1894
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores magnéticos, Molinos y trituradores, electroimanes de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE en trabajos de fundición, construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias del Hierro y Metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales y depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1500 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88,



NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. **POR SUS EXCELENTES RESULTADOS** Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, a continuación el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Cádiz para Sabadilla, Caracas, Puerto Orbello, La Guayra-Puerto Rico, Canarias, Gijón y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y posesiones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo escalas en Canarias y de Indipendencia, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Gijón, Santander, Bilbao.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima, domiciliada en Bilbao **CAPITAL: 25.000.000 DE PÉSETAS**

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Sabarritas) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, JABONES (Aldea, Masen) y LISBOA (Beira).
Ácidos y productos químicos.
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Azúcar.—Nitrato de calcio.—Ácido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Ácido nítrico.—Ácido oxalico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Azúcar de sosa.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adaptados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la mineralización de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 19)
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE:—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles son los abonos convenientes.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva, número 11, o al domicilio social.
Dirección telegráfica: SANGCO

Colección Universal
LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA
Puede el lector de todas las obras maestras de la literatura mundial.
NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.
ÚLTIMAS PUBLICACIONES:
999 - 000 **El Rey Lobo de León DE LOS HOMBRES DE CRISTO.** Dos tomos. 1,50
001 - 002 **El Príncipe Fulanito.** 1,50
003 - 004 **Los cuentos de ORIBELLO Y PREJUCIO.** Dos tomos. Cada uno. 1,50
005 - 006 **Historia de LA ROVERA DE LA CADELARIA.** 1,50
007 - 008 **Historia de LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.** 1,50
009 - 010 **Historia de LA LEYENDA DE MARSA.** 1,50
011 - 012 **Historia de LA HISTORIA CÓMICA O VIAJE A LA LUNA.** 1,50
En esta Colección figuran obras de Cervantes, Calderón, Lope de Vega, Tirso de Molina, Góngora, Quevedo, Galdós, Pío Baroja, etc.
Pueden verse en las principales librerías o en **CAJAL MADRID** Apartado 84.
ENVÍOS A REEMBOLSO

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las bases de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

EL SOL
Agencia de encargos y Transportes
Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL II. - TELÉFONO 181. MURCIA

MATERIAL SANITARIO
Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo
Precios muy reducidos
Antes de efectuar sus compras visite a **BRUGAROLAS y COMPAÑIA**
SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1168

ÉLIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIC)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
VENTA: Serrano, 38, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana
De Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases.
Pólizas de Pólizas de Alguaciles, Riesgos de Cadenas, etc.
Paralización de trabajo a causa de incendio.
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 10.
Capital suscritos Ptas. 5.000.000.—Capital de reserva Ptas. 2.000.000.—Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.—
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Gastos	Reserva	Reserv. estatutaria y para contingencias
1867	187.414'64	34.590'19	49.155'23	1.000.000
1877	349.828'45	192.288'31	104.937'25	1.000.000
1887	680.981'19	454.984'01	226.997'18	1.000.000
1897	1.043.810'61	369.646'59	674.164'02	1.000.000
1907	2.124.241'59	742.627'76	1.381.613'83	1.000.000
1917	7.898.589'76	2.287.592'09	5.610.997'67	1.000.000
1927	18.061.820'33	9.098.198'76	8.963.621'57	1.000.000

Autorizado por la Inspección de Seguros en Madrid, Mayo de 1927.
Delegado en Murcia: Agustín Montevede.—Sta. Teresa

Crónicas instructiva

Cómo escribieron en otros tiempos

La humanidad se ha valido y se sigue valiendo, para la realización de sus fines de hadas, de la ciencia y del trabajo que le ayudan y le facilitan los medios necesarios para que pueda salir adelante en su empresa. Una de estas hadas es la escritura.

Desde los días de la caverna, cuando las pinturas rupestres, puede decirse que existe la escritura, pues esas pinturas lo mismo pueden ser obras que aspiren a un premio en el arte de Goya, que una manera de transmitir los hombres de aquellas épocas ciertas noticias y advertencias.

Los pueblos de Oriente, maestros en tantas cosas, fueron también peritísimo en el arte de transmitir noticias.

Los egipcios inventaron unos signos que significaban letras, palabras e ideas, cuyos signos son conocidos con el nombre de jeroglíficos.

Los egipcios escribían primero sobre piedras, pero después descubrieron que el papirino, una planta que crecía en el valle del Nilo, tenía una corteza admirable para escribir sobre ella. Y pronto el papirino lo visitó la pluma y le emborrónó la tinta.

Generalmente, la tinta la hacían con agallas y sulfato de hierro; las plumas eran cañas cortada en punta, como después se hizo con las plumas de ave.

Los babilonios no conocieron ni la pluma ni el tintero.

Con la arcilla húmeda se modelaban tablillas parecidas a nuestras los drillos y sobre ellas escribían toda clase de noticias, versos, etc., valiéndose de objetos duros con punta.

Una vez llena la tablilla de caracteres variables, la cocían y después la dejaban enfriar.

Estas tablillas duraban siglos y más siglos, y en excavaciones hechas recientemente se han encontrado tablillas que fueron escritas dos mil años antes de Jesucristo.

Cuando se quería que estos escritos durasen más tiempo del que ordinariamente duraban, como sucedía con los libros de leyes, se empleaban instrumentos de metal con los cuales se esculpían los caracteres en piedra.

Uno de los códigos más maravillosos del mundo es el de Hamurabi, el gran Rey de Babilonia, escrito sobre una tabla de piedra de dos metros y medio de alta.

De Egipto, el uso del papirino y de la caña con punta se difundió, atravesó la Grecia y se extendió por toda Europa, donde por centenares de años, no se usaron otros elementos para escribir.

La tinta de estas épocas se preparaba con coque de pino y goma.

Plinio dice que en sus tiempos se componía con hollín y goma molidos.

Los emperadores de Oriente firmaban con tinta enroscada, la cual era considerada por los efectos del que rubricaba como sagrada.

Cuando los sucesores de Mahomet

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y E C L

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) Modelos exclusivos

Encontraron Egipto, no encontraron Egipto, no encontraron el papiro y tuvieron que utilizar pieles de animales, y por mucho tiempo se escribió sobre pergamino, en cuya materia se han dejado verdaderas preciosidades que hoy nos admiran, y en nuestros días, cuando se quiere dar testimonio de consideración a alguna persona, se recurre al pergamino.

Los romanos escribían sobre tablas enceradas, en las cuales señalaban los signos del alfabeto con un punzón. Como el alfabeto romano se propagó a las regiones conquistadas con él se propagó también el método de escribir de aquel pueblo.

Vemos, pues, que para escribir los pueblos de Oriente, como así mismo la Grecia y Roma se valen de objetos duros, penetrantes, y ya sea el trozo de una olla, ya un punzón, sirven a maravilla para hundir en la materia que hace su papel.

Después, la caña es la que lleva la primicia lo mismo en Oriente que en Occidente, hasta el siglo XIII, en que se empezaron a utilizar las plumas de algunas aves, hasta el siglo XIX, en que se inventaron las plumas de acero.

La pluma de ave, cuyo corte y preparación constituían una verdadera especialidad, tiene un historial glorioso, pues con ella se han escrito casi todas las obras que constituyen el siglo de oro de la literatura de varios países.

BACHILLER

Bastones Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas. Legítimo, para las moscas y mosquitos.

Flit Maletas

y sacos para viajes. BAZAR MURCIANO

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche

Calculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas rances.

Jabonerías, 14.

Política de raza

En una amplia concepción del problema de las relaciones hispanoamericanas, en un programa de magnitud semejante a la complejidad del asunto, no solo iría incluido lo que en anteriores artículos llevo expuesto; habría de comprender también lo que se llama política racial, la cual lleva en sí, además de las cosas enumeradas, un reforma de nuestra constitución vigente que habría de ampliarse en el sentido de que son españoles todos los que hablando idioma español sean naturales de alguna de las repúblicas sudamericanas.

Este sería un paso firme, sereno, de importancia suma, quizá el más trascendental en una serie política hispanoamericana.

En realidad no puede considerarse a los hispanoamericanos como extranjeros, ya que, en definitiva, como españoles sienten, piensan y obran los habitantes de esas repúblicas que no en bal se son llamadas nuestras hijas, y a falta de otro título para este apelativo, nos bastaría con haberlas dado nuestro hermoso y sin igual idioma. Por esta sola razón decía un ilustre argentino de paso por Madrid visitado por un periodista: "No me puedo sentir extranjero en España; son exactamente iguales todos nuestros sentimientos".

Equivalente a esa medida, aunque más defectuosa a mi juicio pero no menos digna de meditación, es la doble ciudadanía, comprendiendo a los emigrados, que preconizan ilustres hispanoamericanistas, consistentes en considerar a los sudamericanos como españoles, y viceversa, por el solo hecho de establecerse o residir en el respectivo territorio, pero esto me parece bastante más complicado por las dificultades que en la práctica habría de tropezar.

Todas estas ideas, viejas algunas, nuevas otras, expuestas en estos artículos desde marzo hasta hoy, necesitan concreción y ser adoptadas por quienes tengan suficiente potencialidad, una vez reunidas, conseguir que sean realidades. A este respecto son de notar las siguientes palabras del doctor Coll y Cuchí, presidente

del Congreso de Puerto Rico, publicadas en «El Sol», de Madrid: «Existen en España y América miles de sociedades culturales, de recreo y comerciales—Ateneos, Oasinos, Cámaras de comercio, Sociedad de autores y escritores, etc., etc.—Pues bien; creo yo que una gran Confederación de Sociedades hispanoamericanas podía constituirse en Madrid, a la cual se adhirieran en primer término los residentes en España, procediéndose a solicitar, y seguramente a obtener, las afiliaciones americanas. Tal Confederación, apenas fundada, sería o suficientemente poderosa para erigir en Madrid el Palacio de la Raza, con oficinas técnicas en todos los ramos de las actividades humanas.

«Los fines primordiales de la Confederación? No seamos demasiado ambiciosos y dejemos que la misma Sociedad los determine en sus Congresos. Pero no dudemos que los problemas de navegación, aduanas, Bancos, instrucción, comercio y literatura serán, ante todo, conocidos y en seguida resueltos».

De ello se ocupa la Federación de Asociaciones Españolas en la República Argentina, que podría tener una prolongación en Madrid para actuar directa y eficazmente en todos aquellos asuntos cuya resolución en principio dependa de aquí.

Para esto y para todo, «América y África españolas» y, más modestamente, el autor de esta serie de artículos están dispuestos a prestar su concurso con todo cariño a cualquier obra de hispanoamericanismo práctico.

Y no he de concluir esta primera serie de mis artículos (la segunda tratará de cuestiones concretamente comerciales) sin repetir que veré con gusto cualquier idea que modifique o contradiga estos pensamientos, que lo han tenido otro objeto que el de procurar interés al lector, conviniéndole de lo útil que sería para todos llevar al terreno de la práctica la resolución de tan importantes problemas.

(Un resumen de lo hasta aquí escrito fue mi conferencia en el Ateneo de Madrid, de la que no quedó copia.)

GOMEZ IZQUIERDO

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Palitas Matamoscas Insecticidas, para las casas. BAZAR MURCIANO

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 %

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: de 9 a 1.

Boletín Religioso

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Rosario. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

Santoral DIA 18

Jueves—San Lucas y San Juan el ermitaño.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco Dia 18.—En Capuchinas. Dia 19.—Idem

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones. En San Nicolás, por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro, por la mañana a las ocho.

En San Andrés, a las ocho.

Publicaciones recibidas

«La Mujer en su Casa»

Más de setenta modelos, con sus correspondientes descripciones de labores, labores a máquina, Ropa Blanca y Modas para Señoras y niños, Trabajos artísticos y de Decoración y arreglo de la casa, mas una hoja suplemento con varias labores dibujadas a tamaño natural, es el contenido del número del mes de Octubre de la antigua revista «La Mujer en su Casa», continuando como es natural, las acreditadas lecciones de corte y confección ocupándose este número a treces de marinera para niños.

Además publica un interesante artículo titulado «La leyenda de las serpientes que manan» y otros sobre «Conocimientos útiles», «Higiene y Belleza», «Algo de cocina» etc., la acostumbrada sección de «Correspondencia» y la continuación de la novela de Diniz «Las Pupilas del señor Rector».

Fida Ud. hoy mismo, el número de Octubre de «La Mujer en su Casa» enviando una peseta en sellos de correo a la Casa Editorial Bailly Baillyre, Apartado 56 Madrid.

«Gutiérrez»

Las costumbres femeninas están

retrotadas admirablemente por Miguel Santos en este número.

«El balcón» es título su trabajo y en él Santos el humorista que acaba de destapar, luce espéndidamente su ingenio.

El Conde Enrico di Borsalino ha ganado por entero la atención de la mujer española, y sus sabios consejos son aceptados por nuestras mujeres con entusiasmo y gratitud.

K-Hito, Galindo, Garrán, Orbeo, Mibura, Robles y Menia avalan este magnífico número de «Gutiérrez» que se completa con dos bellas portadas de Roberto y Diana Antón.

Precios del mercado

DIA 17 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

Patatas 15 00 peretas

Tomates, 20 00

Bajoccos, 22 50

Fimientos menudos 7 00

Pimientos gordos 15 00

Boniatos, 15 00

Chirivias 20 00

Cebolla seca 5 00

Ajos secos, 25 00

FRUTAS

Peros 18 00

Uva 22 50

Melones 18 00

Limones 15 00

Granadas 10 00

DOCENA

Calabaza totanera 9 00

Berenjenas 0 45

Lechugas 0 60

Coles 1 75

Bábanos 0 35

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6 00

Pescadilla 3 50.

Atún, 5 00

Mero 4 00

Emperador 8 00

Pajal 2 00

Onazares 8 00

Jibias 2 50

Pulpos 2 00

Dozada 3 00

Méjol 2 00

Magras 2 00

Bonito 2 00.

Salmonete 6 00

Sardina 1 60

Boga 1 60

Jurel 1 60

MARISCOS

Langostinos 8 00

Gambas 3

Almejas 1 60

Lenguados, 8 00.

Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS

Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas. De venta en el Bazar Murciano

Y, mientras que se hallaba en los brazos del anciano, la marquesa de Vougey, Blanca, la señora de Péray, el doctor Aviguan y Lapalud, se moiraron a su vez.

—¡Todos!... Todos los que amamos!... ¡Ah! ¡qué bondad la de ustedes en sorprendernos de esta manera! ¡amigos míos!... ¡mis queridos amigos!... ¡mi hermosa Blanca!

Era feliz con poder abrazar a todos y estrechar sus manos. ¡Qué alegría encontrarse reunidos!

Y to los los amigos (fueron instalados en el castillo, donde a buen seguro se le retendría el mayor tiempo posible.

Desde entonces, una existencia feliz, días llenos de encanto, pasaron sin dejarse sentir.

Cierta tarde en que se hablaba de París, dijo La salud al señor Péray:

—Entre tantas preocupaciones he olvidado comunicarle a usted un hecho importante: un hecho que he consignado «El Diario Oficial» en sus columnas.

—¿Qué es eso?—preguntó el marido de Margarita.

—El nombramiento de mi amigo Béonlet, nuestro antiguo escribano para el empleo de p... Si, caballeros y señoras, mi excelente amigo Béonlet, es actualmente juez de paz de Trevous, lugar de su nacimiento, departamento del Ato.

La noticia fue acogida con alegría, pues Béonlet era querido y estimado por todos.

Un periódico de Lyon que recibió sueltamente el proceso de Guérens, como susceptible de interesar a sus aristocráticos suscriptores, y que después había anunciado el fallecimiento del conde de Blegarde, acababa de publicar una información concerniente al casamiento de la condesa de Blegarde y del joven magistrado.

A esta circunstancia debió Rosa Corheil conocer la presencia de la que odiaba, como a nadie en el mundo.

El tigre de las selvas indias, que oculto durante un día entero entre el castaño, ha esperado pacientemente su presa y que por fin, al estremecimiento de las cercanas plantas ha comprendido que se acercaba, no experimentaría mayor placer que el que sintió la miserable al conocer esta noticia.

Tanto era así, que aún dudaba de lo que leía.

—¡Ah! por fin te tengo.—exclamó en un transporte de pura alegría.—¡No te escaparás!

El odio hacia horrible su fisonomía. Prera de tal pasión, estaba verdaderamente espantosa. Su semblante no tenía nada de humano. Era una masa de carnes informes; de asqueroso aspecto. La piel estaba plagada de grietas y quemaduras horribles.

En ciertas partes, era tal el estrago causado que las venas estaban casi descubiertas. Uno de los labios se hallaba desprendido en su comienzo, las cejas y párpados habían desaparecido y

—Allí abajo, al extremo del parque...—replicó Chandrá.

—Pues bien, vamos allá—dijo Margarita entusiasmado con el suyo el braco de su marido.

Desde lejos, les vio el señor Dubois Desfourne; precedidos del «traidor» Chandrá, y, esto continuó, mostréase a ellos, no pudiendo contentarse más su deseo de abrazarlos.

—¡Qué agrado me sorprende!...—exclamó Margarita rebotando aletea.—¡Ah! ¡eran ustedes!...

El Presidente llega a Canarias

Se soltaron cinco mil palomas y acudieron señoritas con flores

POR TELEGRAMA

Tenerife.—A las tres y media se anunció que el cañonero «Dato», en que hacia el viaje el general Primo de Rivera, se divisaba. La noticia cundió rápidamente y en poco tiempo se congregó en el muelle un gentío. Al poco fondó el «Dato», tocando los demás barcos las sirenas y disparándose cañonazos. El «Dato» disparó 21 y le contestaron desde la plaza. El capitán general se trasladó en un falucho y subió al «Dato», saludando a Primo de Rivera. Se soltaron cinco mil palomas y acudieron a recibirle muchas comilonas, entre ellas algunas damas que le hicieron entrega de ramos de flores. Algunas de esas señoritas iban vestidas con trajes típicos. Primo de Rivera se mostró satisfecho de su viaje y revisó el Reglamento de Tenerife, que le rindió honores. La población estaba engalanada. El Presidente se dirigió al Ayuntamiento, revisó los sematones y pidió que fueran retrasados los actos anunciados un día por necesitar descanso.

Nestlé Leche condensada incomparable por la garantía de fabricación de la Casa LA LECHERA que la vende a pesetas 1'30 el bote.
FONDA NEGRA

En la Sociedad Económica En Archena
Solemne apertura de Curso **Le salen al encuentro y lo hieren gravemente**

Y reparto de diplomas y premios
El próximo sábado a las seis y media de la tarde se celebrará en el Salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País la solemne apertura de curso y reparto de diplomas y premios a los alumnos más aventajados. Con este motivo pronunciará un discurso el M. I. Sr. D. Pedro Gil García, Arcediano de esta Catedral, quien versará acerca del interesante tema: «El realismo y el espíritu en el Atte cristiano». El acto de apertura de curso en la Económica, revestirá, como siempre, extraordinaria solemnidad.

DE ENSEÑANZA

En cumplimiento a lo dispuesto por la legislación vigente, se hace público que está abierta la matrícula gratuita de las clases nocturnas para adultos en la Escuela graduada «Cierra-Peñaflor», situada en la Plaza de Santo Domingo, conforme al siguiente cuadro:
De 7 a 8
Cultura general, primer grado: Profesor, don Ernesto Valdés.
Segundo grado: don Bienvenido Santos.
Tercer grado: don Luis Secorún.
Cuarto grado: don Luis Yagüe.
De 8 a 9
Dibujo: Profesor, don Félix Ramos.
Cáculo mercantil: don Alfonso Ríos.
Nociones de Francés: don Nicolás Leal.

Centenario de Schubert

En reunión celebrada ayer por el Claustro de nuestro Conservatorio de Música, acordó celebrarse la memorable fecha del Centenario de Schubert, con una Conferencia a cargo del Profesor don Enrique Martí y un Concierto vocal e instrumental en el que se interpretará música del inmortal autor de los lieder. El acto que se verificará en la segunda quincena de Noviembre, será de un alto interés cultural y seguramente llamará la atención de los buenos amateurs de Murcia.

OBREROS

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tuel en la Construcción del Ferrocarril de Tuel a Alcañiz.
Pedir bases de trabajo en la Administración de este periódico o a las Oficinas de enganche calle de San Francisco 74 Terce, donde constan los precios MINIMOS.
Los obreros ocupados en la actualidad, ganan a jornal de seis a siete pesetas cincuenta céntimos y los a destajo sacan de 6 a 10 pesetas.

Después del vuelo del dirigible «Zeppelin»

La Prensa inglesa discute el éxito del vuelo

Y recuerda que un dirigible nacional hace nueve años hizo la travesía en menos horas

POR TELEGRAMA

Nueva York.—La confusión que se originó al aterrizar el dirigible «Conde Zeppelin» fue con motivo de haber arrestado el subsecretario de Marina a uno de sus subordinados. Uno de los tripulantes recibió un golpe en la cara, propinado por un guardia. Los viajeros y las Aduanas Los viajeros están indignados por las vejaciones que le hicieron objeto los agentes aduaneros, registrándoles y deteniéndoles una hora. El ministro del Interior de Prusia, rechazó la sospecha de que pudieran llevar contrabando y amenazó con no asistir a ninguno de los actos que tuvieran preparados para agasajarlos.

La prensa inglesa discute...

Londres.—La Prensa discute el éxito que se dice haya alcanzado el dirigible alemán. El periódico «Star» hace constar que el «Conde Zeppelin» hace el número 127 y pregunta donde están los 126 anteriores. Recuerda que un dirigible inglés hace nueve años hizo la travesía en 108 horas, y regresó en 75. Añade que ahora se tardaron cuatro días y medio, mientras el «Mauritania» llevando millares de pasajeros y miles de toneladas de carga empleó quince días y algunas horas.

Miércoles aristócrata Revista Gaumont	Teatro Circo Villar Palacio de la Cinematografía	Jueves de Gran Moda Magazine Metro
Programa para hoy.-Jueves de Gran Moda - 11.ª FUNCION DE ABONO -		
1. MAGAZINE METRO EN UNA PARTE 2. Presentación de la obra cumbre en quince partes METROPOLIS LA CIUDAD SOBRE LAS CIUDADES EL MILAGRO DE LA PANTALLA Fantasía — Emoción — Fatalismo		
Se proyectará completa. Por tarde y noche está numerado		
Nota.-El Sábado «LA ÚNICA MUJER» por la bella Norma Talmadge.	DOMINGOS Revista PATHE VERDAGUER	Otra.-El domingo «La Pelirroja» El Lunes día 22-Rosa de California»

De la familia tsarina Por los ministerios

Ha muerto Martínez Vera y Los fabricantes de esparto de el gerente de la plaza de Cieza hablan con Calvo toros de Madrid Sotelo

Madrid.—A la una de la tarde falleció en el sanatorio del Perpetuo Socorro el novillero malagueño Martínez Vera. Resultó herido en una novillada celebrada reciente en la plaza cor tesana. Martínez Vera había resistido durante la enfermedad once operaciones. Gerente de una plaza que fallece San Sebastián.—Falleció el arquitecto señor Espelias, gerente de la plaza de toros de Madrid. La corrida de Zaragoza Zaragoza.—El ganado de Villar dió buen juego. Villalta quedó pésimamente en un toro y superiormente en el otro. Cagancho trabajó mucho y cortó una oreja. Torres quedó bien.

De Madrid a Cádiz y regreso

Con aquella dirección salió el embajador de Chile y volverá acompañado de oficiales de la Marina de su país

Por telegrama de la noche Madrid. El embajador de Chile salió para Cádiz con objeto de recibir a la tripulación del buque escuela «General Baquedano». Dicho embajador cumplida esa misión regresará a Madrid acompañado de jefes y oficiales de la Marina chilena que permanecerán al Monarca y ministro de Marina. Quizás visiten después Barcelona, Cartagena y algún otro puerto.

Declaraciones del Maharajá de Kapurtala

La arquitectura de Andalucía le parece algo india

Y dice que vino a España invitada por el Rey, con quien tiene gran amistad

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Maharajá de Kapurtala manifestó a los periodistas que era esta la tercera vez que visitaba España. Habló de su excursión al Escorial, que resultó agradabilísima. El monarca español le sirvió de cicerone. Afirmó que había hecho su viaje aceptando una invitación de don Alfonso con quien le une gran amistad, y tuvo elogios cariñosos para España. Las montañas de Andalucía por su arquitectura parecida algo a la de la India le recordaba una región de Cachemira. Manifestó además que había advertido con sincera complacencia los progresos de España, y que su país no pertenece a la India inglesa, aun que sus relaciones sean con esta nación inmejorables. Mi país tiene autonomía y goza de bienestar y vive feliz bajo un régimen de autocracia benévola. Mi fortuna personal añadió—consiste principalmente en tierras, y yo residí todo el invierno de Noviembre a Abril en Kapurtala.

Cacería regia.-El Maharajá en el Palacio de la Música

Hasta las cinco de la tarde duró la cacería regia en la Casa de Campo. Se dieron dos ojos y se cazaron perdices, conejos y faisanes. Por la noche la Familia Real acompañada del Maharajá estuvo en el Palacio de la Música, donde se celebró un concierto destinado a obtener recursos para las familias de las víctimas y damnificados por la catástrofe de Novedades. Mañana irá el Maharajá de excursión a Toledo y por la noche saldrá para París.

Un viaje de incógnito Variedad de distinciones

El director general de Sanidad comprueba en Salamanca algunas denuncias hechas por la Prensa sobre deficiencias sanitarias. El Maharajá se concede una Gran Cruz de Carlos III, otra del Mérito Civil a su hijo y otras varias al séquito

Madrid.—Se ha concedido al Maharajá de Kapurtala la Gran Cruz de Carlos III. A su hijo y heredero se le otorgó la Gran Cruz del Mérito Civil y al ministro la Placa del Mérito Militar. A los restantes del séquito se les han concedido Cruces de comendadores civiles. Los que se van... No obstante apreció que el Ayuntamiento realiza un importante esfuerzo.

Lerroux mejora Así lo dice el doctor Olivares

Madrid.—El doctor Olivares reconoció al exdiputado republicano Alejandro Lerroux. Estima que la herida entró en período de cicatrización y que por tanto ha desaparecido la gravedad. Sigue recibiendo el enfermo infinidad de telegramas.

La voz de la Gaceta

Por haber dejado de ser presidentes de Uniones Patrióticas cesan dos asambleístas

Madrid La Gaceta publica entre otras disposiciones de menos interés las siguientes. Declarando el cese como miembros de la Asamblea Nacional de don Modesto Lazualde, don Pedro Muela y don Gustavo Navarro. Estos dos últimos han dejado de ser presidentes de las Uniones Patrióticas de Cuenca y de Las Palmas y deben a ello el cese. Para cubrir las vacantes han sido nombrados don José Angel Lizasoain, Pedro Castillo Olivares y Jaime Díaz.

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ Cine y variedades.—Éxito de Pepita Velázquez y Sanz con su Compañía de autómatas. TEATRO CIRCO A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Matrópolis». Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Magaña, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Fallece uno de los más entusiastas defensores de la idea: «Colón pontevedrés»

Pontevedra.—Ha fallecido a los 88 años de edad Ramón Peinador. Era copropietario del balneario de Mondariz y uno de los más entusiastas defensores de la campaña que se inició a raíz de querer demostrar que Cristóbal Colón había nacido en Pontevedra. Su muerte ha sido muy sentida.

Teatro Circo Villar

Orquesta Clottes

Esta notable agrupación musical que con tanto éxito viene actuando en este teatro, ejecutará hoy, entre otras obras el siguiente programa: «La Revoltosa». Fantasía. Chapi. «Fra Diavolo». Fantasía. Amber. «En la Alhambra». Serenata. Breton.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 16 PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.179.307. Desagüe, metros cúbicos, 000.006. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.228.597. Desagüe, metros cúbicos, 337.996. Murcia 17 de Octubre de 1928.

NOTICIAS

Viajeros Se encuentra en esta el exgobernador de Jaen y miembro de la Asamblea Nacional señor Marqués de Rozalejo.